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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
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ΠΑΤΡΑ, 3 Μαρτίου 2016 

       

            Αρ. Πρωτ. οικ. 58018/205  

 

ΠΡΟΣ: 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση  

Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας 

 και Ιονίου 

Δ/νση Διοικητικού 

Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 28,  

Πάτρα, 26441 

Για έλεγχο νομιμότητας 

 

ΚΟΙΝ: 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

1. Διεύθυνση Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού  

Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & 

Αμερικής, Πάτρα, 26441 

2. Γραφείο Περιφερειάρχη 

  Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

3. Γραφείο Εκτελεστικής 

Γραμματέως  

         Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

 

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ’ αριθμ. 94/2016 απόφασης της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας» 

Σχετ.:       Η υπ’ αριθμ. 51612/189  εισήγηση (ορθή επανάληψη 29-2-2016)  του 

Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας  

 

Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. 94/2016 απόφαση της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας με θέμα «Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο 

διαγωνισμό «Ευρωπαϊκή επιχειρηματική περιφέρεια 2017 (ΕΕΠ)» - European 

Entrepreneurial Region Award» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 

 
ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής 

Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας 

 
 

http://cor.europa.eu/el/takepart/eer/news/Pages/index.aspx
ΑΔΑ: 77737Λ6-ΝΣΝ
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡIΘΜ. 5/2016  

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα την 29η Φεβρουαρίου 2016, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:30, στα 

γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 32 & Αμερικής), συνεδρίασε η 

Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ’ αριθ. 100/2014 (ΦΕΚ τ. Β 3029/10-11-2014), και 

συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 102/2014 (ΑΔΑ:ΩΑΓΡ7Λ6-0Ι2), αποφάσεις του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 

οικ.51645/192,25-02-2016 πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος ορίσθηκε με την 

υπ’ αριθμ.οικ.310845/5243 (ΦΕΚ 737/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./26-11-2014) απόφαση του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης  

& Επιχειρηματικότητας /Πρόεδρος 

2. Σιαμπλής Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Αντιπρόεδρος 

3. Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

4. Δριβίλας Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

5. Πετρόπουλος Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

6. Καπράλος Σπυρίδων - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

7. Μητρόπουλος Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

8. Μπαλαμπάνης Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

9. Λαλιώτης Παναγιώτης - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία κλάδου ΔΕ Διοικητικών - 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΑΔΑ: 77737Λ6-ΝΣΝ
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Γραμματέων με Βαθμό Ε’, σύμφωνα με την απόφαση οικ. 323601/5392,28-11-2014 
του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος 
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το 
παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.  

Απόφαση 94/2016 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το 2ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης με τίτλο: 
«Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό «Ευρωπαϊκή 
επιχειρηματική περιφέρεια 2017 (ΕΕΠ)» - European Entrepreneurial Region Award». 
 
Εισήγηση (ορθή επανάληψη 29-2-2016): 
 

Όπως είναι γνωστό τον Ιούνιο του 2015 εγκρίθηκε η υιοθέτηση της Ευρωπαϊκής πολιτικής για 

τις ΜμΕ "Small Business Act (SBA)" από το Περιφερειακό Συμβούλιο με την ενσωμάτωσή του 

στο Στρατηγικό Σχεδιασμό του πενταετούς επιχειρησιακού προγράμματος ( 

http://www.pde.gov.gr/gr/enimerosi/epixeirisiako-programma-2014-2019.html σελ. 534-543) . 

Περαιτέρω στην 1η  συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, την 

21/1/2016 (http://www.pde.gov.gr/gr/perifereiako-sumboulio/proskliseis.html) παρουσιάστηκαν 

Δράσεις για την Επιχειρηματικότητα που εντάσσονται στον 5ετη σχεδιασμό της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας, μέρος των οποίων αφορούσε την παρουσίαση δημιουργίας ενός 

περιφερειακού σχεδίου SBA. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω και σε συνδυασμό με την προσπάθεια εξειδίκευσης του SBA σε 

περιφερειακό επίπεδο, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας σκοπεύει να συμμετάσχει στο 

πρόγραμμα  «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια» για το έτος 2017, σκοπός του οποίου 

είναι η ανάδειξη και επιβράβευση των περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εφαρμόζουν 

εξαιρετικές και ρηξικέλευθες πολιτικές στον τομέα της επιχειρηματικότητας, ανεξαρτήτως του 

μεγέθους, της οικονομικής τους επιφάνειας και των λοιπών δυνατοτήτων τους. Στα πλαίσια του 

διαγωνισμού οι συμμετέχουσες περιφέρειες / χωρικές ενότητες περιγράφουν και προτείνουν 

κατά προτεραιότητα συγκεκριμένες δράσεις σε αντιστοιχία με τις αρχές του SBA. Ως εκ τούτου ο 

διαγωνισμός «Ευρωπαϊκή Επιχειρηματική Περιφέρεια» για το έτος 2017 έρχεται να 

συμπληρώσει και ενισχύσει την προσπάθεια της Περιφέρειας να ενισχύσει το επιχειρηματικό 

δυναμικό της περιοχής. Ο διαγωνισμός  δεν έχει οικονομική διάσταση αλλά λειτουργεί 

ενισχυτικά στην υποστήριξη των πρωτοβουλιών σε περιφερειακό επίπεδο μέσω ανταλλαγής 

τεχνογνωσίας, δικτύωσης και επιβράβευσης μιας κοινής προσπάθειας του δικτύου υλοποίησης.  

Στις περιφέρειες με τον πλέον πειστικό, διορατικό και υποσχόμενο σχεδιασμό απονέμεται 
για μια συγκεκριμένη χρονιά το σήμα της «Ευρωπαϊκής Επιχειρηματικής Περιφέρειας» (EEΠ). 
Το σήμα αυτό καθιερώθηκε σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και υποστηρίζεται από 
οργανώσεις επιπέδου ΕΕ, όπως οι UEAPME ( Ευρωπαίος κοινωνικός εταίρος των  εργοδοτών 
ΜμΕ και χειροτεχνίας) , Eurochambres ( Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εμπορικών και 
Βιομηχανικών επιμελητηρίων) και Social Economy Europe (Ευρωπαίος αντιπρόσωπος για τη 
κοινωνική οικονομία) .  

Το πρόγραμμα αυτό ξεκίνησε το 2010 με πλήθος συμμετοχών κάθε έτος. Κάθε χρονιά 
βραβεύονται τρεις Περιφέρειες που καταθέτουν την πιο πλήρη πρόταση διαμόρφωσης ενός 

ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος και ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας στην περιοχή 
ευθύνης τους. Όπως είναι μάλλον αναμενόμενο, η πλειοψηφία των Περιφερειών που 

βραβεύονται είναι από τη Βόρεια και Κεντρική Ευρώπη. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα λειτουργεί 
θετικά για τις Περιφέρειες, μεταξύ άλλων, ως εξής: 

http://cor.europa.eu/el/takepart/eer/news/Pages/index.aspx
http://cor.europa.eu/el/takepart/eer/news/Pages/index.aspx
http://www.pde.gov.gr/gr/enimerosi/epixeirisiako-programma-2014-2019.html%20σελ.%20534-543
http://www.pde.gov.gr/gr/perifereiako-sumboulio/proskliseis.html
ΑΔΑ: 77737Λ6-ΝΣΝ
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 προτρέπει την Περιφέρεια που επιθυμεί να συμμετάσχει στο πρόγραμμα να καταθέσει 
ένα λεπτομερές σχέδιο ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας στην περιοχή ευθύνης της, 

 η υλοποίηση της πρότασης τελεί υπό την εποπτεία της εξεταστικής επιτροπής της ΕΕΠ, 

 επιτυγχάνεται η περαιτέρω εξωστρέφεια και διεθνοποίηση της Περιφέρειας 
προσφέροντας νέες ευκαιρίες συνεργασιών και απόκτησης ιδεών, 

 προβάλλεται η Περιφέρεια ως φιλικός τόπος προσέλκυσης επενδυτών σε όλη την 
Ευρώπη 

Μέσω της εφαρμογής του SBA και του σχεδίου υποβολής πρότασης , η Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας στοχεύει να παράσχει  παραδείγματα, ιδέες, πρότυπα και καινοτόμες προσεγγίσεις για 
την ανάπτυξη μιας αποτελεσματικής περιφερειακής πολιτικής μέσω: 

 της δικτύωσης οργανισμών με αντικείμενο την επιχειρηματικότητα, 

 της άσκησης συμπληρωματικών, προς την Κεντρική Κυβέρνηση, περιφερειακών 

πολιτικών για την επιχειρηματικότητα 

 της εξισορρόπηση των πολιτικών χαμηλής απόδοσης της Κεντρικής Κυβέρνησης προς 

τις ΜΜΕ   

 της εξειδίκευσης και κατεύθυνσης των Ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων προς την 

κατεύθυνση υποστήριξης των ΜΜΕ  

Σε αυτή την κατεύθυνση η    Δ/νση  Αν/κου Πρ/σμου  της ΠΔΕ σε συνεργασία με το ΚΕΠΕ 
συντάσσει το φάκελο υποβολής στον οποίο εξειδικεύεται η περιφερειακή στρατηγική  του SBA. 

Σε αυτή την προσπάθεια η κατά τη γνώμη μας σημαντικότερη επιδίωξη και ακρογωνιαίος λίθος 
τόσο της πρότασης μας όσο και του προγράμματος είναι ή έννοια της δικτύωσης.  Η δημιουργία 
ενός τοπικού δικτύου φορέων επιχειρηματικότητας με στόχο την εφαρμογή των αρχών του SBA 

αποτελούν την ικανή και αναγκαία συνθήκη για την επιτυχή υλοποίηση των επιδιωκόμενων 
στόχων. Η συνεργασία αυτή εδράζεται όχι απλά σε μια δέσμευση αρχών αλλά και σε μια 

δέσμευση τεχνικής υποστήριξης που προκύπτει από τον διαμοιρασμό δραστηριοτήτων στους 
εταίρους του δικτύου.  

Η πρόταση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό αυτό μπορεί να 
περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενδεικτικές δράσεις ( επισυνάπτεται το σχέδιο δράσης όπως έχει 

διαμορφωθεί ως σήμερα και θα λάβει την τελική του μορφή το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου με 
την υποβολή  )  : 

 Δημιουργία ενός Περιφερειακού συστήματος υποστήριξης Επιχειρήσεων που θα 
περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τοπικούς επιχειρηματικούς ηγέτες, εκπαιδευτές, ερευνητές, 
περιφερειακούς συμβούλους, προσωπικό της ΠΔΕ, καθώς και άλλους εταίρους και 
ειδικούς.  

 Προώθηση της επιχειρηματικής κουλτούρας σε σχολεία, πανεπιστήμια και ερευνητικά 
κέντρα μέσω της οργάνωσης σεμιναρίων, εργαστηρίων και άλλων μαθημάτων 

 Δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας χαρτογραφήσεως ΜΜΕ και επιχειρηματικότητας 

 Δημιουργία Γραφείου Εξυπηρέτησης ΜΜΕ 

 Σεμινάρια σε ΜΜΕ για συμμετοχή σε ηλεκτρονικούς διαγωνισμούς 

 Δημιουργία διαδικτυακής πύλης για τη διεύρυνση της πρόσβασης  στις πληροφορίες 
σχετικά με τις δημόσιες συμβάσεις. 

 Πρωτοβουλίες μεταφοράς τεχνογνωσίας από ερευνητικά κέντρα σε ΜΜΕ μέσω 
προωθητικών ενεργειών που θα επιτρέπουν στις επιχειρήσεις να βρουν επιστημονικές 
λύσεις σε λειτουργικά τους προβλήματα 

 Ανάλυση των εξαγωγικών ευκαιριών των προϊόντων που ενδιαφέρουν την Δ. Ελλάδα.  Η 
ιδέα είναι να παρέχονται περιοδικές αναφορές (π.χ. ανά εξάμηνο) για διαφορετικά 
προϊόντα 

 Ενέργειες διεθνοποίησης και εξαγωγών των επιχειρήσεων 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω 
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Ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε   
 

1. Την έγκριση συμμετοχής  της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό 
«Ευρωπαϊκή επιχειρηματική περιφέρεια 2017 (ΕΕΠ)» - European Entrepreneurial 
Region Award. 

 
2. Την εξουσιοδότηση του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης και 

Επιχειρηματικότητας για την υπογραφή όλων των σχετικών εγγράφων που αφορούν 
στην κατάθεση και υποστήριξη της υποψηφιότητας. 
 

Μετά την εισήγηση του Προέδρου και την τοποθέτηση των μελών, το σώμα 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

1. Εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό 
«Ευρωπαϊκή επιχειρηματική περιφέρεια 2017 (ΕΕΠ)» - European 
Entrepreneurial Region Award. 

 
2. Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης και 

Επιχειρηματικότητας για την υπογραφή όλων των σχετικών εγγράφων που 
αφορούν στην κατάθεση και υποστήριξη της υποψηφιότητας. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  94/2016. 

Αφού  συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

Αντιπεριφερειάρχης  Περιφερειακής 

Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας 

 

 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΣΙΑΜΠΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ: 

 
1. ΑΓΙΟΜΥΡΓΙΑΝΝΑΚΗΣ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

2. ΔΡΙΒΙΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

3. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

4. ΚΑΠΡΑΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

5. ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

6. ΜΠΑΛΑΜΠΑΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

7. ΛΑΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

     ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 
 
 
  ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

http://cor.europa.eu/el/takepart/eer/news/Pages/index.aspx
http://cor.europa.eu/el/takepart/eer/news/Pages/index.aspx
ΑΔΑ: 77737Λ6-ΝΣΝ
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